



## 太原市迎泽区港道小学

# 组织开展班主任管理经验交流沙龙活动

为促进学校德育团队建设,提升班主任专业化水平,打造一支优秀的班主任队伍,2月19日,太原市迎泽区港道小学开展了班主任沙龙活动。活动共有两项内容:一是副主任魏俊霞对上学期班主任工作工作总结以及对新学期的工作进行安排;二是周巧花老师分享自己的班级管理经验。

活动伊始,魏主任对上一学期班主任工作进行了总

结。首先感谢各位班主任在疫情教学的双重压力下对班级管理进行细致管理,各项工作圆满完成。同时也指出了上学期班主任工作中出现的不足,比如班级管理有待提高、班干部的选拔任用要公平公正、两操的监督与管理等等。

针对上学期工作的不足,魏主任对本期班主任工作进行了全面安排。从班级管理、常规

管理、科任老师的配合以及班委会的组建等方面给班主任指明了要求。

接着,由三年级班主任周巧花老师分享自己的班级管理经验。周老师提出:“要重视所有的第一次:第一次班会,第一次犯错,第一次表扬,希望各位老师树立班主任权威,成为学生关注、认可和佩服的老师。”周老师的分享让大家受益匪浅,大家纷纷表示,今

后的工作中不断更新自己的班级管理方式和管理理念,扎实做好班级管理工作。

教育是一种情怀,更需要思想碰撞的火花。这次班主任沙龙活动,给老师们搭建了一个交流学习的平台,提升了班主任队伍的工作管理水平,也为学校推进“廉洁从教”提供了有力的保障。

(本报记者 张敏 通讯员 王晓丽)

2月19日上午,太原市第五实验小学迎接专家团队到校开展教育教学指导工作。

在校领导的带领下,专家团队参观了学校环境。大队辅导员翟桐老师为各位专家简要介绍了该校的历史、校园文化建设、两个习惯养成等内容,向各位专家展示了该校的整体风貌。专家团队在该校体育“快乐大闯关”互动展示墙前驻足交流,对该校体育工作开展情况进行详细了解,并给出了具体指导意见。

随后,教导主任郭惠芳主持了本次会议。出席本次会议的专家有中国教科院基础教育研究所所长、教授李铁安,北京师范大学教育国情调查中心副主任、教授李生滨,中国教育学会特聘专家、特级教师强光峰,山东创新教育研究院副院长、正高级教师崔秀梅,北京师范大学博士生何赵颖等,太原市第五小学校长李国强、书记兼教学副校长刘晓莉,以及该校中层领导、教研组长及部分骨干教师参加会议。

刘晓莉代表该校对专家们的到来表示热烈的欢迎和衷心的感谢,她还希望各位专家能指点迷津,使该校发展如千树万树梨花开,折射光华。

李国强就学校办学基本情况、办学特色、课程课堂和课题研究、教研与教师成长、家校共育以及未来发展思路等方面向各位专家作了详细汇报,同时提出了想要解决的问题和期待研究的项目,恳请各位

## 太原市第五实验小学 迎接专家团队进校开展教育教学指导工作



专家诱掖相助。

竿头日进,当从善若流。汇报结束,专家们相继就学校课程开设、课堂教学、课堂评价体系和学生学业评价机制等方面提出许多宝贵的意见。李所长非常欣赏该校“五味”体验教育办学特色,以“五味”高度赞扬该校的整体发展,认为太原市第五实验小学办学富有山西文化味道、严格认真落实政策、科研引领教

育、勇于探索创新及求真务实。李所长也代表专家团队为该校的教育教学改革提出四点意见:一是精准定位,在现有基础上精准解读“五味”体验特色,进一步凸显“五”的校园文化符号;二是精细梳理,更清楚地把握各项科研成果之间的内在逻辑;三是做精彩,将国家课程与校本课程充分整合,深入挖掘各科课程文化内涵,使课程更具张

力;四是亮精神,育人目标要更加明确,培育具有太原市第五实验小学特色的学生。

太原市第五实验小学表示将以此为契机,汇聚能量,认真落实专家的指导意见,不断提高教育教学质量,强基固本,培优培先,谋求教学新发展,力争再上新台阶。

(本报记者 黄晶 通讯员 牛凤连 吴莉芳)

2月17日下午,太原市迎泽区朝阳街小学乘着学习党的二十大的东风,邀请山西省教育科学研究院义教中心副主任、山西省小学语文专业委员会秘书长郭乐静在该校四楼会议室举办了全校教师就“站在新时代新征程 明确教育教学新方向”为主题内容的培训活动。

郭主任指出:学习贯彻党的二十大精神,落实立德树人根本任务,培养德、智、体、美、劳全面发展的社会主义建设者和接班人,加快建设高质量教育体系,办好人民满意的教育是党领导教育领域第二个百年奋斗目标。党的二十大报告中将教育工作摆在更加重要的突出位置,强调“教育、科技、人才”是全面建

## 太原朝阳街小学 组织举办教师培训活动

设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑”。充分体现了教育在党和国家事业中地位和作用日益提升。

报告中郭主任与大家分享了《人民教育》书目及其理解,学习了2023年全国教育工作安排的7项重点任务,并强调将继续将“双减”摆在突出位置来抓。将肖向荣、王渝生、周云杰、朱永新等专家的教育观念进行解析,回顾了我国基础教育从“双基”到“三

维”再到“核心素养”的转变,内容充实有指导意义,郭主任的分享让全体教师体会出教育的使命就是过一种幸福完整的教育生活。

郭主任说到:新时代教师在新征程中,要把好政治方向,坚持党的教育方针,为党育人,为国育才。一要守正创新,落实立德树人根本任务;二要转变观念,改革创新教育教学方式;三要五育并举,培养新时代社会主义合格的接班人;四要与时俱

进,努力提升教师专业素养。提出让素养落地,让学生进入课程。聚焦核心素养,是新课标的灵魂所在。通过对语文课程总目标分类整理与归纳,探索教与学方式的突破途径。

郭主任精彩的演绎,把教师们带入了“柳暗花明又一村”的境界,师傅引进门,学艺在个人,接下来的新学期,该校教师表示:一定会将郭主任的教育思想、育人理念,内化到自己的教育教学行动当中,以党的二十大精神为指引,沿着习近平新时代中国特色社会主义思想的道路勇毅前行,为把学生培养成为德、智、体、美、劳合格的社会主义接班人而努力奋斗! (本报记者 张敏)

## 太原市晋源区实验小学 召开教育教学工作会议

2月17日下午,太原市晋源区实验小学召开教育教学工作会议,全体教师参加此次会议。由李莉莉主任负责主持。

本学期,晋源区实验小学以“党建引领,安全护航,德育为先,质量为重,队伍建设,固本求新,再创佳绩”为工作思路,结合新课改理念,狠抓教学管理,通过理论学习、案例研讨、课例展示、常规督查、听评课、师徒结对等多种方式,营造学习探究的氛围,努力探索“有效课堂”的方法和途径。

会上,副校长李玉花重申该校教学常规及教师的工作职责,再次强调各负责人要树立意识,要在教学工作中发挥作用,以身作则,带动全校教师深入开展教学研究,落实教学任务,提升教学水平,提高教学质量,解读了新学期教学工作计划,提出该校的奋斗目标以及“一全面、两提升、五依托”的教学工作策略。她强调全体教师要笃定目标,砥砺前行,要齐心协力抓好教学,按照课程目标认真的备课上课,本着“固底板,补短板,扬长板”的工作作风,对每一位学生负责。以立德树人为教育总目标,旗帜鲜明抓教学,一心一意促发展。另外,李玉花还对2021年太原市义务教育质量监测进行反馈和总结。

教导主任胡慧梅总结回顾了上学期网课的教育教学工作情况,结合本学期制定的目标任务,肯定了各年级所做的努力及取得的成绩,也从中指出了在教学中存在的问题,强调教学常规,常抓不懈,注重实效,注重细节,落实教师相互听课活动,加强青年教师培养等工作。她相信全体教职工必然会齐心协力,把教育教学工作落到实处,全方位践行。

李莉莉对该校申报省课题内容做简要介绍,她提出,今后的教学方向要围绕学科思维的培育来进行,为期三年,具体体现在今后的所有教研活动、教师培训以及备课、上课中。

最后,校长张毅对本期教育教学工作作出指示,他强调教学质量是该校的重点工程,是办学质量的核心,事关该校的发展和教师个人的专业发展,更关系学生的健康成长。教师要做到:会学习、多学习、勤思考、敢实践、多反思。同时也提出,在教育教学中首先要考虑到学生的安全问题,安全是学校教育教学工作的生命线,给学生营造安全的学习氛围,树立“人人讲安全,时时讲安全,处处要安全”的意识。

赓续前行,奋楫争先。新学期,新开始,晋源区实验小学教师表示会解放思想,勇于创新,开创实小教育辉煌的新篇章。

(本报记者 张丽 闫珊 通讯员 杨晓丹)

支持媒体:网易山西教育  
自媒体:现代校长微讯

扫二维码  
关注现代校长微讯公众号